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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Heijnen (PvdA) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat een computervirus bij zeker 20 
instellingen heeft toegeslagen (ingezonden 13 augustus 2012). 

Mededeling van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
7 september 2012). 

Vraag 1
Kent u de berichtgeving dat een computervirus bij vele instellingen, 
waaronder gemeenten, bedrijven en universiteiten, heeft toegeslagen?1 

Vraag 2
Wat zijn de gevolgen van infectie door dit virus voor belangrijke gegevens, 
documenten en privacygevoelige informatie? 

Vraag 3
Welke andere gemeenten en publieke instellingen, dan de in de media 
gemelde, zijn er nog meer getroffen? 

Vraag 4
Hoe snel na de eerste melding van het virus is het Nationaal Cyber Security 
Centrum (NCSC) in actie gekomen? Op welke wijze heeft het NCSC gerea-
geerd? 

Vraag 5
Is het waar dat het Nationaal Cyber Security Centrum de problemen naar 
aanleiding van het virus in kaart brengt en de meldingen onderzoekt? Zo ja, 
kunt u de resultaten zo snel mogelijk met de Kamer delen? 

Vraag 6
Wat zijn de kosten voor de overheid als gevolg van het toeslaan van dit 
virus? 

Vraag 7
Wordt de dienstverlening voor de burger beïnvloed door het toeslaan van dit 
virus? Zo ja, hoe? 

1 NOS-journaal, 9 augustus 2012
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Vraag 8
Was de uitbraak van dit virus te voorkomen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
waarom is dit niet gebeurd? 

Vraag 9
Hoe verklaart u dat dit virus alleen bij (semi-) overheidsinstellingen lijkt te 
hebben toegeslagen? 

Vraag 10
Zou het kunnen zijn dat bedrijven dergelijke ICT-incidenten niet melden? 

Vraag 11
Gaat het NCSC ook bij het bedrijfsleven inventariseren of, en in welke mate, 
dit virus daar heeft toegeslagen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wilt u de Kamer 
van de resultaten daarvan op de hoogte stellen? 

Vraag 12
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de voorbereiding van de 
meldplicht voor bedrijven van ICT-incidenten, waarvoor in diverse moties is 
gepleit? 

Vraag 13
Deelt u de mening dat het vertrouwen van de burger in de overheid niet 
wordt bevorderd als alleen van cybercriminaliteit bij de (semi-)overheid 
sprake lijkt te zijn? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Heijnen (PvdA) 
van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid en Justitie over het bericht dat 
een computervirus bij zeker 20 instellingen heeft toegeslagen (ingezonden 
13 augustus 2012) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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